

# “揚州製造” 助力北京冬奧 配套12個重點工程



▲ 滑雪中心

▲ 新華社張震攝  
國家速滑館內景

▲ 智能車間  
寶勝中壓電纜

▲ 張家口(河北)  
新華社照片

▲ 古楊樹  
場館群

冬奧會、冬殘奧會即將開幕。從三大賽區場館建設及配套服務，到低碳綠色新能源輸送，再到重點配套鐵路全綫貫通，“揚州製造”集束發力：涉及12個冬奧會重點場館建設項目、價值近3億元電纜電纜及系統產品，“寶勝綫纜”助力冬奧會各大建設場地。

國家速滑館又稱“冰絲帶”，是本屆賽事唯一新建冰上競賽場館，也是2022年北京冬奧會北京主賽區標誌性場館。憑借22條高低盤旋、環繞場館的絲帶狀曲面玻璃幕牆，它已經成為北京冬奧會場館的臉面。每到晚上，“冰絲帶”亮起後，鑲嵌在其中的LED燈可以發出不同顏色的光芒，模擬出速滑運動員在賽道疾馳的流動畫面，視覺效果優雅流暢。

“這22條‘冰絲帶’內部集成夜景照明系統，相當於‘冰絲帶’的超級大腦，為它們提供電能輸送的電纜電纜正是出自我們寶勝。”寶勝股份總裁助理、營銷管理中心總經理郭劍在接受記者連線時介紹說。

在北京冬奧會這場大型國際性賽事中，場館建設對電纜材料的物理、電氣性能等要求極高。“尤其是防火、阻燃性能指標，要求達到了苛刻程度。”郭劍說，寶勝以世界領先的產品技術技能贏得了客戶高度評價，不僅為“冰絲帶”提供了電力電纜、電氣裝備電纜，還配套了智能電纜以及特種防火電纜系列和附件產品，形成了系統化供應。

被譽為“冬奧會皇冠上的明珠”國家高山滑雪中心坐落在海陀山，雪道的起點位於山巔的2198米處，賽道全長約10公里，最大垂直落差超過900米，最大的坡度達到68度，是冬奧場館中海拔最高、環境最惡劣、建設難度最大的

工程，也是目前世界上建設難度最大的比賽場地之一。

寶勝股份總裁助理閔萬勇介紹說，國家高山滑雪中心的造雪系統管綫施工及設備安裝工程，要求將近50公里1kV中壓電纜通過地下敷設方式完成，實現全賽道無架空綫路。主辦方在產品選型時十分嚴謹。最終，寶勝產品成功入選，並成為該產品唯一指定的電纜供應商。

作為國家重點工程，冬奧會場地是另一個“製造業賽場”，比拼的不僅是企業產品的競爭力，更是區域經濟間先進製造的含金量。

在冬奧會三大賽區中，寶勝取得訂單的項目有：北京賽區的國家速滑館（冰絲帶）、國家會議中心；延慶賽區的配套綜合管廊工程、山地新聞中心、國家高山滑雪中心造雪系統管綫施工及設備安裝工程；張家口賽區的北歐中心越野滑雪場、跳臺滑雪場、冬奧會奧運村及古楊樹場館群建設、崇禮滑雪場及跳臺滑雪能源保障等項目。

“上述10個項目，加上應急保電項目和京張高鐵兩個重要的電網保障項目，寶勝參與建設中標的冬奧會重點工程多達12個，在業內首屈一指。”郭劍回憶說，“每一個項目投標現場人員爆滿，氣氛非常緊張。當時國內叫得上名的電纜企業都來了，競爭十分激烈。”

12個冬奧會建設中標項目，在寶勝人眼裏就是12枚“冬奧金牌”，標誌著寶勝從“單項產品冠軍”的製造銷售，實現了到“團體第一”系統集成服務的轉變。千餘個品種，萬餘個型號，近千萬個規格的電纜電纜及系統，寶勝正致力於打造一個世界一流、行業領軍的電纜電纜領域體系化、成套化、系統化的工程解決方案提供商，憑藉著優秀的創新能力、不斷的定制能力、精細的交付能力，強在國內各項大型標誌性賽事工程中屢次成為首選品牌。



▲ “冰絲帶”夜景 來源：央視新聞

## 2022全球體育產業青年人才峰會在揚舉行

7-9日，2022全球體育產業青年人才峰會在揚州舉行，91位來自全球高校的學聯主席、海歸創業者與青年博主代表相聚揚州，感受揚州文化、體驗賽艇運動、交流創新創業。“追夢來‘揚’，‘州’到愛才”成為與會世界青年的共同感受。揚州也以此次峰會為媒，向全球青年人才發出邀約。

峰會由中國經濟改革研究基金會主辦，埔思學院承辦，旨在大力弘揚和推廣奧運精神，吸引全球優秀體育人才，共同為建設體育強國貢獻力量。為助力青年人才投身體育創業、公益事業，中國經濟改革研究基金會體育產業公益專項基金在會上揭牌成立。

“過去提到揚州，我最先想到的是美食，揚州炒飯是我的最愛。”就讀於紐約大學斯特恩商學院的創業者于家翹酷愛籃球運動，他說，來到揚州後，最讓他開心的是，這裏隨處可見體育公園，還有公共

籃球場等各類體育設施。

對於很多創業者來說，運動是緊張工作後的一種放鬆方式。“除了家門口的體育公園，揚州還有大運河深潛基地等全城運動場館，真是一座宜居城市。”海歸人才東成看到家鄉的變化，感慨地說，“揚州營商環境不斷優化，先進製造業蓬勃發展，是創新創業的沃土。身邊朋友想投資，我都會請他們來揚州看看。”

通過三天的活動，越來越多的青年創新創業者，看到了揚州極具潛力的發展前景，打算在這裏發光發熱。

“揚州是一座敬才愛才、創新創造的活力之城，正聚力打造人才集聚的‘強磁場’、人才創業的‘夢工廠’、人才扎根的‘新家園’。”在峰會現場，市人才辦負責人推介了揚州人才創新創業環境，展示了文化氛圍好、區位優勢好、產業發展好、人才政策好和生活品質好的“五好揚州”。

圍繞打造青年友好型城市，近年來揚州出臺了一系列人才政策。“這裏有最誠意的人才引進政策。在揚州入選國家級、省級、市級人才工程，將享受中央、省、市、縣四級財政疊加資金資助。以揚州市‘綠揚金鳳計劃’為例，對頂尖人才‘一事一議’給予最高5000萬元資助；對創新創業團隊給予最高1000萬元資助；對創新創業領軍人才給予最高300萬元資助；對優秀博士給予最高15萬元資助。這裏有最匹配的人才培養政策。從國家人才計劃到省、市、縣，揚州構建了一整套人才培養體系，均給予較大幅度的政策和資金支持。揚州還充分考慮到青年人才的成長規律和不同人才的個性特點，量身定制差異化培養路徑。”市人才辦負責人介紹。

為了讓人才無後顧之憂，揚州為青年人才提供住房保障、創業扶持、子女就學、健康保障等一攬子服務。針對青年人才最關注的居住難題，揚州提供現金補助

和過渡住房兩種服務。現金補助方面，3年內給予每月最高3500元的市級租房補貼；5年內在揚州首次購房一次性給予最高30萬元購房補貼。過渡住房方面，主要是打造“類海外”國際人才社區，提供人才公寓和保姆式服務。針對創業小伙伴的融資需求，揚州還設立了1億元的天使（人才）專項資金、3000萬元的天使夢想基金，提供最高150萬元的現金資助和500萬元的政府股權投資。

“從人才引進、人才培養到人才服務，我們感受到了揚州對人才的渴求和滿滿的誠意。”易思匯創始人高宇同是埔思學院創始人、哈佛大學學聯主席，從留學期間就開始創業的他，對創業有自己的感悟，“創業成功，人才、資金和團隊很重要。揚州的人才政策和投資環境都在不斷優化。我十分期待與揚州開展合作，互惠共贏。”

## “揚州是個好地方” 海外社交平臺上綫

1月6日，揚州市友協對外友好協會第三屆理事會第二次會議召開，揚州國際傳播新媒體矩陣之“揚州是個好地方（Gorgeous Yangzhou）”海外社交平臺（推特）同步上綫。江蘇省人大常委會原副主任、省人民對外友好協會會長柏蘇寧，中國日報社副社長王浩在現場分別致辭。國際電信聯盟秘書長、市友協名譽會長趙厚麟，中國前駐美大使、博鰲亞洲論壇原秘書長、現博鰲亞洲論壇咨委、市友協專咨委高級顧問周文重分別通過視頻致辭。市人大常委會黨組副書記、市友協會長孔令俊參加活動並講話。副市長張禮濤主持會議。

近年來，揚州市友協積極打造國際新

媒體矩陣，對外宣介揚州，為提升揚州的國際知名度和美譽度發揮了重要作用。這次揚州國際傳播新媒體矩陣之“揚州是個好地方”海外社交平臺（推特）上綫後，將持續精準傳播“揚州好聲音”，放大效應，助力揚州經濟、文化傳播與發展，將把揚州旅遊、美食、人文等文化和旅遊資源向海外受眾廣泛宣傳推介，擴大海外“朋友圈”，建立國際“粉絲團”，提高海外網友對揚州的關注度。

會議還舉行了“揚州國際友好交流基地”授牌、“揚州國際友好使者”授予證書儀式。



▲ Gorgeous Yangzhou海外社交平臺上綫

